

免费培训“包办”工作？机会来了

定安县扶贫就业培训送到“家门口” 今年计划培训6360人

45岁的梁振红怎么也没有想到，离开校园多年后还会回到教室学习，但这一次学习的不再是语文数学，而是如何给新生儿换尿布、为产妇催乳等家政技能。她所参加的家政服务培训是由海南省定安县人力资源与社会保障局为龙门村村民免费组织的，活动通过实用技能培训，切实提高定安县贫困人员、城镇失业人员和农村富余劳动力等群体职业技能水平，促进就业脱贫致富。

新海南客户端、南海网、南国都市报 记者 孙春丽 文/图

2 今年计划组织就业技能培训6360人

梁振红参加的培训班是定安县政府邀请南国职业培训学校的专业技能人员进村上门授课，利用晚上农闲时间为学员开展为期90个课时的技能培训。通过专业技能人员面对面、手把手指导，学员亲自动手、现学现做的方式，确保每一名参训学员均能学有所获。

记者实地探访定安县龙门村家政服务培训时看到，数十位农村大姐整齐地坐在教室里，认真地听讲。“协助新妈妈给宝宝喂奶时，请记住这个口诀：胸贴胸，腹贴腹，下巴贴乳房，鼻尖对乳头。”当培训师讲到如何协助产妇催奶喂奶时，有几位大姐掩面而笑，害羞不已。

培训师告诉记者，农村学员的接受速度慢一些，但特点是务实肯干，所以培训中会注意理论讲解与实操训练并重，多多鼓励，激发学习兴趣。

单亲母亲莫凌妹告诉记者，家里有两个孩子要照顾，培训完后没时间出去打工。但她认为应该把握住这次培训机会，把本领学到手，日后能靠技能挣钱。

定安县人力资源和社会保障局党组成员、就业局局长袁中正告诉记者，定安县“精准培训，助力扶贫”家政技能提升培训班内容包括月嫂、保育员和老年人看护技能培训等。

这是定安县深入实施各项就业扶贫新政策、精准帮扶贫困劳动力就业的一个缩影。

海南省定安县人力资源与社会保障局以强化技能培训和创业培训为主线，落实就业再就业优惠政策为保障，努力做好以培训促进就业再就业的工作实效，使更多的贫困人员、失业人员、农村富余劳动力等群体职业技能水平，促进其转移就业。

“定安县就业技能培训工作从失业保险基金提取351万，同时还配合原来的就业补助基金，做就业技能提升培训工作。”袁中正说，为推动定安县就业技能培训工作，定安县放宽委托培训的机构，从十多家增加至二十八家，以培训机构的效果选择质量较高的机构给予各方面的支持。培训工种是以打造“定安护工”劳务品牌为抓手，开展家政护工技能培训班。同时，将培训跟就业紧紧挂钩，各个培训机构开设培训班时，利用自身的资源，做岗位对接提升参训人员就业机会。通过培训后的跟踪，进一步提升培训的效果。

“今年计划组织实施就业技能培训6360人，打造“定安护工”劳务品牌，其中家政护工类计划培训2000人次，计划投入资金200万元。”袁中正说，家政护工经过80个课时培训结束后，成功通过考试的学员可以获得培训结业证书，经过实习和更专业深入的培训，还有机会考取初级职业资格证书，学校也会帮忙联系工作，负责培训后的就业对接。



定安县龙门村家政服务培训课堂上，学员认真听讲。

1 定安组织免费就业技能培训 农村妇女成金牌月嫂月入万元

“这要感谢海南省定安县人力资源与社会保障局给我们提供的免费培训机会，让我掌握不少科学育儿技能。”家住定安的梁振红，2019年参加定安县“精准培训，助力扶贫”家政技能提升培训班，目前在海口市一雇主家中当育儿嫂，每月能拿到一万元工资，成为一名金牌月嫂。

自定安县“精准培训，助力扶贫”家政技能提升培训班，在定安县总工会顺利开班以来，广受当地人民的支持与赞誉。

今年45岁的梁振红，是定安县龙门镇龙门村委会的一名村民，中专学历的梁振红在一次偶然的的机会，从姐妹的口中得

知定安县政府的家政技能提升培训班项目，便报名参加。

梁振红很珍惜这次培训机会，上课非常认真，得到老师的高度认可。在培训期间，梁振红认真学习专业母婴知识，每一节课都记笔记，实操课也是反复练习、琢磨，下课还拿着假娃娃回家练习手法。

结业时，梁振红拿到了高级母婴护理师证书和催乳证书。在雇主家里，梁振红任劳任怨，专业护理技能得到客户认可。现在梁振红月入8000-10000元，为家庭生活水平的提高贡献自己一份力。

今日，锁定新海南客户端直播间 3家国企的主要负责人 推介岗位并解读人才政策

新海南客户端、南海网、南国都市报6月4日讯(记者 田春宇)人才是海南建设自贸港的基石。海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才活动开展2个多月来，受到国内外求职者广泛关注。6月5日上午，此活动将再次推出线上国企专场推介会，邀请到多家国企单位主要负责人，围绕求职者关注度较高的国企单位招聘人才岗位情况、人才服务政策等深度解读。

受自贸港政策发布的影响，“全球人才招聘活动”近期招聘活动的受关注度和投递简历数有大幅增加，其中国企、事业单位等的管理岗位受关注度高。为此，此次推介会将邀请到海南省盐业集团有限公司、海南省交通投资控股有限公司、海南省发展控股有限公司三家国企的有关负责人做客新海南客户端直播间，围绕国企的人才需求、企业发展规划、人才激励和服务政策等求职者关心的多方面问题进行现场系统介绍。

据悉，此次海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才招聘活动由省委组织部、省委人才发展局、省人力资源和社会保障厅、省人力资源开发局主办。目前招聘岗位数量已突破四万余个，累计接收简历逾20万份。下一步，该活动将围绕省内外高校毕业生、中高端人才、外籍人才等重点人群，开展形式多样的招聘宣传和推介活动，做好高薪岗位和重点岗位推介，定向邀约高端人才，助力解决海南急需紧缺岗位人才招录难题。

本次线上国企专场推介会由海南南海网传媒股份有限公司承办，将充分发挥“互联网+纸媒+记者站+人力资源服务”优势，利用新海南客户端、南海网官方微博、南国都市报《自贸港人才周刊》及官方微博、海南日报、海招网、学习强国海南学习平台等互联网平台，加大国内外人才聚焦海南的吸引力。详细的就业信息广大求职者可登录自贸港人才网、海招网、海南公共招聘网等渠道进一步关注。

80家企业带优质岗位“就地取材” 6月9日在海师大南校区 2000多个岗位等你挑

新海南客户端、南海网、南国都市报6月4日讯(记者 田春宇)海南建设自贸港离不开人才，其中对海南本土培育的优秀人才更是需求迫切。6月9日上午，海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才招聘活动海南师范大学专场暨高校毕业生留琼就业对接会将有80家企业带着优秀岗位2000多个“就地取材”。

此次对接会将于6月9日上午9点至12点在龙昆南校区黄华康体育馆举办，主要邀请到海南控股、白沙黎族自治县教育局、海南华侨中学观澜湖学校等多家企事业单位前来现场招聘，涉及教育、科研、管理、医药、媒体等行业多类优质岗位超2000个，供求职者遴选。

此次招聘活动是扬帆启航“海”纳百川——海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才招聘活动第二场高校毕业生留琼就业对接会。相比上一场，此次招聘活动将延续企业和求职者反馈良好的企业现场推介版块，为毕业生和用

人单位搭建精准对接平台，提升就业匹配度，促进毕业生现场顺利就业，进一步拓宽毕业生就业渠道，让更多毕业生能够留在海南就业发展。

此外，为配合防疫工作要求，本次招聘会设置入口一个，出口一个，采用排号形式依次入场，场内人次控制在300人以内，进场人员须戴口罩，体温正常(37.2℃以下)、健康码为绿码人员方可入场，无码人员可凭家庭码或健康证明入场，要求求职者排队等候时间间隔1米。

据悉，此次海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才招聘活动海南师范大学专场暨高校毕业生留琼就业对接会由中共海南省委组织部、中共海南省委人才发展局、海南省人力资源开发局、海南师范大学主办，海南省人力资源开发局、海南师范大学承办，海南南海网人力资源开发有限公司协办，届时企业和求职者均可登录自贸港人才网、海招网、海南公共招聘网等渠道关注详细的就业信息。